

# 买保险获赠“同号钞”全是假币

南京一保险公司称是员工个人行为

本报讯 近日,家住南京江北花旗的居民王女士向《扬子晚报》记者反映,她购买了某保险公司的保险,并获赠两套第四套“人民币同号钞”珍藏册。不料经中国人民银行浦口支行鉴定,这些所谓的第四套人民币珍藏册中,100元、50元、10元、5元、2元至毛票一系列纸币全是假币。某保险公司南京中心支公司一名负责人告诉记者,这可能是业务员私下招揽客人赠送的,跟公司没有任何关系,目前该公司正在核实调查中。

## 买保险获赠同号钞珍藏册

3年了,自己手上珍藏的两本“人民币同号钞”竟然是假的,王女士至今都不敢相信这个事实。

王女士告诉记者,3年前,她受邀参与某保险公司的一个展销会,在购买了保险后,获赠了这一“宝贝”。

“我记得很清楚,宾馆里搞得热闹,我此前也没有买过保险。在展销会现场,只要购买‘红发连连’这个保险,刷卡缴2万元保费,他们就赠一套‘人民币同号钞’珍藏册,还现场承诺‘假一罚十’。”王女士说,当时某保险公司有很多业务员在现场,业务员告诉她,这套人民币藏品市场价值3980元,而这些珍藏同号钞不仅肯定能保值,还有巨大的升值空间。

听了业务员这话,经济实力还不错的王女士想,买一份保险,得一份“厚礼”,以后留给孩子们,也是一种纪念,于是刷卡买了一份,拿到了一套珍藏册。“我拿回来,跟孩子说以后留给他们,升值空间巨大。”王女士苦笑着说,因为她有两个孩子,这么好的东西留给谁呢?为避免为难,王女士之后又买了一份2万元的保险,又拿到一套珍藏册。王女士说,马上又到了交保费的时候,此前三年间,她陆续交了12万多元的保险费。

获赠了两本“人民币同号钞”珍藏册后,王女士当初只是稍微看了一下,就把这两本珍藏册当宝贝一样收藏了起来,根本就



资料图片,图文无关

有怀疑册子里夹着的是假钞票。

张2元纸币,竟然一头大一头小。

后,认定这些钞票全部为假币。

## 朋友指出同号钞为假币

王女士做生意,经济宽裕,对朋友比较大气,平常自己有些什么好的东西,朋友喜欢的,她也常送给人家。然而,在对待这两套珍藏册上,她的态度可是毫不含糊。“比较好的朋友都知道我有这个同号钞珍藏册,但我都不给她们看,怕她们万一开口要,我就为难了。”

前不久,王女士一个朋友来家里办事,她正好开柜子拿文件,被朋友看到了这两本珍藏册。正好这位朋友也喜欢收藏钱币,她让王女士把她收藏的两套钱币给她过过眼瘾。

谁知,朋友仔细看了看后提醒她,这些收藏币可能是假币。在征得王女士同意后,朋友一张一张地拿出这些同号钞查看,更加肯定地告诉王女士是假币。“她指给我看,还让我用手来感觉,发现这些人民币的纸张特别柔软,不像我经常过手的钞票,质地硬,字迹清晰。这当中有一张10元的纸币,图案还有点模糊不清。”王女士说,她当时心里一惊,这确实是假的迹象。而最离谱的是,里面一

## 银行进一步鉴定确系假币

左思右想,疑虑难消,王女士再也难以淡定,她决定找人对两套同号钞珍藏册进行鉴定。王女士通过朋友介绍,找到一家银行的负责人,结果还是一样,假的。这下,王女士彻底相信自己上当了。

在王女士家,记者见到这两本人民币同号钞珍藏册,里面收集了第四套人民币所有的币种,一套封面显示它是由中国人民银行发行,限量5000套,售价3980元,并配有收藏证书。另一套则是3888元,里面的币种基本一致。每套钞票编码的最后四位数字都是一模一样的“7606”,这就是所谓的“同号钞”——王女士称,她也知道从毛票到百元大钞尾号四位同号,确实难得收齐,就这一点来说,也是有收藏价值的。

随后,王女士又带着这两套珍藏册里的人民币到中国人民银行浦口支行请求鉴定真伪。

“他们一看就是明显的假币,纸张拿起来一揉就断了,上面的盲文一点感觉都没有。”王女士说,银行鉴定处工作人员对这两本珍藏册中的人民币进行了仔细鉴定

后,认定这些钞票全部为假币。“当年的展销会上,像我这样刷卡2万元买保险,并获赠这样一套珍藏册的有不少人,拿的都是是一样的。”王女士非常气愤地称,钱是小事,但被人欺骗了这么多年,实在难以容忍。

## 明知假币还赠送要受罚

南京一家律师事务所律师告诉记者,此事涉及的礼品公司,是否伪造货币尚需公安机关侦查,但明显存在出售假人民币的行为;而保险公司如果明知是假人民币,仍然购买和送给客户,因为是有价商品,同样要承担相关的法律责任。

上述律师介绍,根据我国《刑法》的相关规定,对于持有、使用假币罪的定义和量刑,明知是伪造的货币而持有、使用,数额较大的,处三年以下有期徒刑或者拘役,并处或者单处一万元以上十万元以下罚金;数额巨大的,处三年以上十年以下有期徒刑,并处二万元以上二十万元以下罚金;数额特别巨大的,处十年以上有期徒刑,并处五万元以上五十万元以下罚金或者没收财产。

(杨斌)

## 中国联通 4G手机节开幕

本报讯 11月29日上午,市区体育路中段工人文化宫东门,平顶山联通4G手机节隆重开幕。手机节的主题是“中国联通4G手机节,品种多、优惠多、全网通”,现场展示4G新品手机60余款,并推出一系列优惠活动,吸引了近千名市民到场观摩咨询。

当日上午10点半,平顶山联通公司的相关负责人、战略合作伙伴代表以及手机终端厂商代表等近200人参加了开幕式,平顶山市联通公司副总经理陈强讲话。

随着4G/3G网络的加速覆盖,截至目前,我市已有联通4G/3G基站3千多个,覆盖全市95%以上的人口,为全市人民使用4G网络提供了良好基础。截至2015年10月份,联通在售4G终端300余款,国际品牌苹果、三星;国产品牌华为、中兴、酷派;互联网手机品牌小米、魅族;厂商型手机品牌VIVO、OPPO;新生态手机品牌乐视等齐聚联通。

自4G牌照发放以来,平顶山联通凭借4G双牌照、全网通优势,在鹰城人民的关心支持下,企业综合实力飞速提升。时值岁末,为回馈全体平顶山人民的关爱,让老百姓能够用上速度更快、费用更省的4G手机,平顶山联通公司特地举办了本次4G手机节。

据市联通公司市场部的工作人员介绍,本次推出的优惠活动到2016年3月底结束,为期4个月。★

(李喆)

## 国内近七成 消费者用手机购物

本报讯 据Visa日前发布的《2015电子商务消费者行为调查》显示,77%的中国购物者使用智能手机浏览网购信息,并有68%的人使用手机进行购买,高于亚太地区平均数据(分别为65%和51%)。

该调查发现,随着移动互联的普及和渗透,许多中国消费者随时随地浏览和进行网购。

同时,在支付方式方面,39%的消费者网购时偏好使用“一键支付”,而27%的消费者选择使用“已保存的卡片信息”完成购买支付。对于中国消费者来说,排名前三的移动端购买类别依次是:时尚商品(32%)、电影票(32%)和水电煤气等账单支付(28%)。(贝日)



鹰城万人相亲 | 单身交友会

圣诞·单身  
化妆酒会

Costume party

活动时间: 12月26日14:00-20:00

活动地点: 美味思婚礼主题酒店(建设路生态园对面)

报名时间: 即日起至12月22日,年龄要求40岁以下

报名地点: 鹰城广场对面平顶山日报传媒集团广告营业厅二楼208室

咨询电话: 7019022、7036176、13592179403



了解更多活动内容,请扫描二维码

主办单位: 平顶山日报传媒集团 平顶山市葡萄酒文化研究会

媒体支持: 平顶山日报、平顶山晚报、平顶山日报传媒集团微报、平顶山新闻网、平顶山手机报、平顶山微报